



中国空军新闻发言人谢鹏大校5月16日介绍,按照空军装备建设发展规划,空军八一飞行表演队换装歼-10C飞机,这是该表演队组建以来第7次换装。据悉,他们将参加于5月23日至27日在马来西亚举行的第十六届兰卡威国际海事和航空展,这是表演队此次换装后首次飞出国门。

# 八一飞行表演队换装后首出国门

## 换装歼-10C飞赴马来西亚参加兰卡威国际海事和航空展



空军八一飞行表演队进行飞行训练(5月6日摄)。

### 先后装备过7种机型 “窗口”展示日益强大的人民空军

据悉,八一飞行表演队是世界四大第三代超音速飞行表演队之一,主要任务是对外迎宾和礼仪特技表演飞行。

组建以来,空军八一飞行表演队先后装备过7种机型,分别为歼-5、歼-6、歼教-5、歼-7EB、歼-7GB飞机,2009年换装歼-10A、歼-10S,2023年换装歼-10C。

空军八一飞行表演队队长李斌表示:“我们表演队从1962年成立以来,接换装7次,从以前的歼-5到现在的歼-10C表演机,空军装备发展的变化,从表演队小小的一个窗口就能体现出来。”

据介绍,歼-10C是我国自主研发的新型超音速多用途战斗机,配装先进航电系统及多型先进机载武器,具备中近距制空和对地面、海面目标精确打击能力。2017年7月,歼-10C在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵上首次公开亮相。

军事专家张学峰表示,歼-10表演机让八一飞行表演队成为世界上为数不多的采用第三代战斗机的表演队,而歼-10C的列装也让中国成为第一家使用三代半战斗机作为表演机的国家,这侧面反映出空军装备建设的突飞猛进。目前歼-20已经列装“东西南北中”,三代半飞机已经普及化,体现出了人民空军装备建设的巨大飞跃。

### 换装后首度飞出国门 将在航展上向全球惊艳亮相

空军八一飞行表演队曾于2015年3月参加兰卡威国际海事和航空展,这次是第二次赴马来西亚参展,也是换装歼-10C后首次飞出国门,同时参展的还有俄罗斯、韩国、印度尼西亚、阿联酋、马来西亚等国飞行表演队。

60多年来,空军八一飞行表演队先后为170多个国家和地区的700多个代表团进行700余次飞行表演。5次参加阅兵,10次参加中国航展,7次走出国门飞赴俄罗斯、马来西亚、泰国、阿联酋、巴基斯坦、新加坡等6个国家执行飞行表演任务,在国际舞台上展示大国空军风采,传递中国自信。

谢鹏表示,换装后,空军八一飞行表演队将驾驭新战鹰奋飞新航迹、展现新姿态,更好地展示中国空军锐意进取、追求卓越的形象风采,传递守望和平、开放交流的良好愿望。

■据新华社、解放军报



地勤人员在维护歼-10C表演机(5月6日摄)。



空军八一飞行表演队进行飞行训练(5月6日摄)。 新华社图

## 环球视野

### 国防部回应美军入台训练台军

据报道,消息人士透露,美国政府正计划以“总统提用权”方式向台提供价值5亿美元的武器援助。此外,美方近期派遣百余名军人入台协助训练台军。国防部新闻发言人谭克非5月16日表示,中国人民解放军持续加强练兵备战,坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋,坚决捍卫国家主权和领土完整。

■剪辑 李致远

### 外交部回应韩国足选手被刑拘

在5月16日举行的外交部例行记者会上,有外媒记者提问称,据报道,韩国国家足球队选手孙准浩从12日起被辽宁省朝阳市公安局刑事拘留,韩国总领事馆申请了领事探视,请问中国外交部对此有何立场?

■剪辑 李青

### 消失一周后卢卡申科现身视察

据白俄罗斯国家通讯社当地时间5月15日报道,白俄罗斯总统卢卡申科当天视察了空军和防空司令部的中央指挥所,疑回应总统健康猜测。视频画面显示,卢卡申科左臂受伤,被厚厚的绷带包扎着,声音嘶哑疲惫,似乎健康状况不佳。据之前报道,5月9日,白俄罗斯首都明斯克举行了纪念二战胜利日的活动,卢卡申科在短暂缺席后便一直没有公开露面,外界猜测他病重住院。

■剪辑 李青